

Iz raznih držav

Italijansko-angleški sredozemski sporazum stopi v veljavo sredi novembra. Kakor znano, je bil letošnji spomlad podpisan med Italijo in Anglijo sredozemski sporazum. Ta pogodba se še do danes ne izvaja, ker je še ni potrdil angleški parlament in niso izpolnjeni vsi pogoji, kateri so v zvezi s tem sporazumom. Prvi pogoj, da se uveljavi sredozemski sporazum, je izpolnila Italija s tem, da je na pritisk Anglije odpoklicala iz nacionalne Španije 10.000 svojih prostovoljcev. Zaradi omenjene popustljivosti Italije bo sredi novembra, ko se zbere angleški parlament k rednemu zasedanju, predložila angleška vlada zbornici v odobritev italijansko-angleški sredozemski sporazum. Z odobritvijo sporazuma bo priznala Anglija Italiji zasedbo Abesinije. Sedanjemu angleški poslanik v Rimu lord Perth bo odpoklican. Na njegovo mesto bo prišel nov poslanik, ki se bo v Rimu predstavil kot zastopnik Velike Britanije na dvoru italijanskega kralja in abesinskega cesarja. Pri uveljavljanju sredozemskega sporazuma bo ostalo sredi novembra odprto še samo eno kočljivo vprašanje: Ali bo Anglija istočasno s priznanjem zasedbe Abesinije priznala tudi generalu Francu v Španiji pravico vojskujoče se stranke?

Nemške utrbe napram Franciji dogotovljene. Kakor znano, poseda Francija napram nemški meji ob reki Ren betoniran podzemski trdnjavski pas, kateri je znan pod imenom Maginotova črta. Ob času, ko se je oborožena Nemčija hotela polastiti Avstrije in sudetskih pokrajin in je bila vojna nevarnost na višku, je hotela imeti tudi ona zavarovane meje za primer, da bi jo skušala potipati z orožjem Francija. Hitler je v tistih napetih časih dal povečanje, da se Nemčija zavaruje na zapadu z nepremagljivo obrambno črto, katero so krstili za Siegfriedovo trdnjavsko črto ali linijo. Nemška utrjevalna dela, kakršnih ne poseda doslej nobena druga država, so dograjena in za enkrat nepremagljiva. Glavna lastnost obrambne črte je v tem, da popolnoma onemogoči napredovanje motoriziranih čet, oziroma motoriziranega orožja. V polju pred utrdami so namreč postavljene v široki črti nekakšne kopice iz cementa in železa, skozi katere bi se tanki ne mogli preriti in bi bili takoj odtopništva, ki je nameščeno v bojni črti, uničeni. Velik del utrjenega pasu je že zaseden od čet. Utrdbe so skoraj vse pod zemljo in dobro oskrbljene, celo s toplo tekočo vodo. Omembe vredni so tudi položaji za strojnice, ki so nameščene v betoniranih zakloniščih, zvezanih s telefonom. Strelivo za ta gnezdišča strojnic dohaja s pomočjo posebnih električnih naprav.

Najmlajši brat angleškega kralja postane guverner Avstralije. Dosedanji guverner angleškega dominijona Avstralije je odstopil zaradi starosti. Na njegovo mesto je imenovan vojvoda Kentski, naj-

Pri lenivosti črev in slabem želodcu z nerazpoloženjem za jed zaradi zapke, naj se rabi že davno znana in učinkovita naravna »Franz-Josefova« grenka voda. Zelo pogosto se potrjuje, da je »Franz-Josefova« grenka voda prav posebno koristno domače sredstvo, kadar gre za to, da se jutraj očisti prebavni kanal s salinskim sredstvom za odprtje. (C. J. reg. S. br. 30.474/35.) 1138

mlajši brat angleškega kralja Jurija VI. Vojvoda Kentski in njegova žena vojvodinja Marina sta bila večkrat gosta našega kneza namestnika Pavla na Brdu in sta prepotovala vso Slovenijo, kjer sta tudi praznovala svojo zaroko, in sicer v Bohinju.

Nova ministra v angleški vladi. Kakor smo že poročali, je odstopil angleški mornariški minister Duff Cooper, ker se ni

Važnejši dogodki v novi Češkoslovaški

Madžarska nenasitnost

Prinesli smo že poročilo, da je bila obnovitev pogajanj za sporazumno razmejitev med Slovaško in Podkarpatsko Rusijo na eni strani ter med Madžarsko na drugi, onemogočena zaradi madžarske nenasitnosti, katera je izražena v teh-le nesprejemljivih zahtevah: Češkoslovaška mora takoj izročiti Madžarom ozemlje, katerega namerava odstopiti prostovoljno. Za one kraje, katere zahteva Madžarska še razen odstopljenih, se mora vršiti do 30. novembra plebiscit v osmih okrožjih postopoma. Češkoslovaško vojaštvo mora to sporno ozemlje izprazniti do 1. novembra. Do 15. novembra bi prevzela te kraje v upravo Madžarska. Madžarska je pripravljena, da zamči novi Češkoslovaški meje le za primer, da se izvede po vsej Slovaški ter Podkarpatski Rusiji plebiscit, kateri bo jasno pokazal, h kateri državi želi prebivalstvo. Vprašanje slovaške prestolice Bratislave bi se uravnalo pozneje. Če bi pa Češkoslovaška odklonila navedene nesprejemljive pogoje, bo Madžarska predložila vsa obmejna sporna vprašanja mednarodnemu razsodišču, katerega naj tvorijo zastopniki Nemčije in Italije glede Slovaške, glede Podkarpatske Rusije pa poleg Nemčije in Italije še tudi Poljska.

Odgovor Češkoslovaške na madžarske zahteve

Češkoslovaški zunanji minister dr. Chvalkovski je 26. oktobra madžarskemu poslaniku izročil češkoslovaški odgovor na madžarske zahteve z dne 24. oktobra. O vsebini odgovora uradno ne poročajo ničesar. Znano je, da tudi v tem odgovoru češkoslovaška vlada poudarja svojo željo za mirno rešitev spora z Madžarsko. Odgovor pa zavrača madžarsko zahtevo po plebiscitu v Podkarpatski Rusiji. To zahtevo so Madžari postavili, ker so računali na podporo predsednika avtonomne rusinske vlade, ki je bil plebiscitu naklonjen, a je moral zaradi tega odstopiti, kakor spodaj poro-

Japonsko-kitajska vojna

Kitajska prestolnica zasedena od Japoncev. V zadnji številki smo poročali, da so bili Japonci v predmestjih kitajske prestolice Hankov 24. oktobra. Za prednjimi stražami so pridrveli v mesto japonski motorizirani oddelki, kateri so postali gospodarji prestolice 25. oktobra. Kitajsko vojaštvo se je umaknilo brez odpora, le zažgalo je mesto na desetih krajih in pognalo v zrak z dinamitom skoro vsa javna poslopja. Japonci so zastavili vse moči, da bi požar zajezili in preprečili opustošenje mesta po

strinjal s politiko ministrskega predsednika Chamberlaina z ozirom na Češkoslovaško. Za novega mornariškega ministra je bil 27. oktobra imenovan dosedanji prosvetni minister lord Stanhope. Prosvetni minister je postal čuvár državnega pečata lord Delaware. Izpraznjeno ministrstvo za dominione in mesto čuvarja državnega pečata ostaneta za enkrat nezasedeni. Ministrstvo za dominione bo vodil začasno minister za kolonije Malcolm Macdonald, prosvetni minister Delaware bo nadomeščal začasno čuvarja državnega pečata.

čamo, je celo že zaprt in obtožen veleizdaje.

Pretirane madžarske zahteve povzročile krizo v rusinski vladi

Ko je obravnavala praška osrednja vlada pretirane madžarske razmejitvene zahteve, je bil predsednik rusinske vlade dr. Brodij za to, da se izvede glede pripadnosti Podkarpatske Rusije na zahtevo Madžarske plebiscit. Tolikemu popuščanju sta se uprla rusinski notranji minister Bačinski ter železniški Revaj. V znak protesta sta odstopila. V spor je posegla praška vlada, katera vrši tudi posle predsednika republike, in je razrešila predsednika rusinske vlade in ministra za Podkarpatsko Rusijo v osrednji vladi dr. Brodija. Na njegovo mesto je bil koj imenovan dosedanji tajnik rusinske vlade dr. Vološin, kateremu je bil poverjen mandat za sestavo nove avtonomne vlade. Vološin je obnovil dosedanjo vlado z izjemo dr. Brodija. Nova rusinska vlada je imela koj prvo sejo, na kateri so sklenili, da bodo zastopali pri razmejitvenih vprašanjih z Madžarsko Podkarpatsko Rusijo ministri: Vološin, Bačin in Revaj.

Nemško posredovanje v Rimu

Iz angleške vlade poročajo, da zaradi spora med Češkoslovaško in Madžarsko za zdaj še ne bo sklican sestanek vseh štirih velesil, čeprav je bilo v Münchenu določeno, da se bo zgodilo, ako bi se Madžarska in Češkoslovaška ne mogli sporazumeti z neposrednimi pogajanjmi. Anglija in Francija nameravata posredovanje v tem sporu za začetek prepustiti samo Italiji in Nemčiji, brez sodelovanja Poljske in Romunije. Ti dve bi pritegnili k posredovanju šele, če bi Nemčija in Italija smatrali to za potrebno. Zaradi razmejitvenega spora se je že pripeljal v Rim nemški zunanji minister Ribbentrop 27. oktobra in bo ostal tamkaj v razgovorih z italijanskim zunanjim ministrom Cianom in Mussolinijem tri dni. Predmet tega obiska so posveti glede skupnega nastopa Italije in Nemčije v sporu med Madžarsko in Češkoslovaško.

umikajočih se Kitajcih, kar jim pa ni uspelo. Tujci, kateri so bivali v Hankovu, so se rešili na mednarodno ozemlje, katerega so zastražili s prostovoljci in niso pustili kitajskih beguncev blizu. Japonci so se polastili v teku 25. oktobra celotne prestolice, od katere so preostale po večini le razvaline večjih poslopij ter pogorišča manjših hiš. Japonska vojska je strla odpor kitajske številne armade pri Hankovu z znatno tehnično premočjo in z neverjetno naglo gibčnostjo svojih primerov.